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Kontekst pokusy doświadczanej przez Jezusa jest tu bardzo wymowny. Czterdzieści dni i
nocy postu stanowi nawiązanie do różnych postów podejmowanych przez  bohaterów
wiary  Starego  Testamentu.  Czterdzieści  dni  to  jak  czterdzieści  lat  tych,  których  Bóg
wywiódł  z  domu  niewoli  w  Egipcie.  Słowa  diabła:  „Jeśli  jesteś  Synem  Bożym”  są
ekstremalnie  przewrotne.  Przecież  szatan  wie,  kim  jest  Jezus!  Widzimy  tu  wyraźnie
metodologię kłamstwa, która stanowi sposób postępowania szatana i która w ogóle jest
paradygmatem  zła.  Kolejna  próba  ataku  na  godność  Syna  Bożego  miała  miejsce  na
„szczycie narożnika świątyni” w świętym mieście Jeruzalem. Słowa szatana: „Jeśli jesteś
Synem Bożym” stanowią ekspresję kłamstwa. Nie mógł wszakże nie wiedzieć Zły, kim jest
Jezus. Rzucenie się w dół z tegoż narożnika byłoby samobójstwem Jezusa. Szatan w tej
sytuacji zaczął manipulować słowem Bożym. Wykazał się wybiórczą znajomością Biblii, z
której  wyrwał  jedno  zdanie  o  noszeniu  spadającego  na  rękach  aniołów.  Odpowiedź
Jezusa i tym razem była bezwzględna. Wystawianie Boga na próbę jest złem! Nie godzi się
tak  czynić!  Nie  może  przecież  wszechmogący  Bóg  być  przedmiotem  jakiejkolwiek
manipulacji. Zły duch, który chciał skompromitować Jezusa, wiedział od początku, że nie
jest w stanie tego uczynić. Stąd pojawiła się trzecia sytuacja przez Złego zaaranżowana.
Obietnica przekazania Jezusowi wszystkich królestw świata, które można było dostrzec z
wysokiej  góry,  na  którą  „wziął  Go  diabeł”  jest  absurdalna.  Przecież  szatan  nie  jest
właścicielem ziemi i wszystkiego, co ją napełnia. Nic ze stworzenia, które zawsze wskazuje
na Stwórcę, nie jest w jego dyspozycji. Zły wie o tym i dlatego kłamie.

 prof. dr hab. Eugeniusz Sakowicz

Patron Dnia: Święty Kazimierz, obrońca ubogich i uciemiężonych
Człowiek o „czystym sercu i czystych rękach”, któremu udało się przejść zwycięsko przez
próbę władzy, bogactwa i cielesnych pokus. 4 marca obchodzimy święto św. Kazimierza
(1458-1484), królewicza. Jego relikwie znajdują się w katedrze w Wilnie. Jest patronem
młodzieży  litewskiej,  Zakonu  Kawalerów  Maltańskich,  sprawujących  władzę,
umierających.  Św.  Kazimierz  urodził  się  na  Wawelu.  Jego  ojcem  był  król  Kazimierz
Jagiellończyk,  a  matką  Elżbieta  Rakuszanka,  nazywana  także  „matką  królów”,  gdyż
czterech jej synów zostało królami. Również Kazimierz przygotowywany był do tej roli. Od
najmłodszych  lat  zajmowali  się  nim  wybitni  nauczyciele,  m.  in.  słynny  historyk  Jan
Długosz,  który  zaszczepił  w  nim  głęboki  patriotyzm  i  szczerą  religijność,  oraz  włoski
humanista  Filip  Kallimach,  który  przekazał  mu  polityczną  wiedzą  i  humanistyczne
ideały. Wszechstronnie wykształcony i utalentowany, Kazimierz szybko został wciągnięty
przez ojca w sprawy państwowe. Kierował wojennymi wyprawami, odbywał poselstwa,
zarządzał. Sprawując władzę wzbudzał jednak powszechny szacunek i miłość poddanych,
do tego stopnia,  że mimo młodego wieku,  nazywany był  „ojcem i  obrońcą ubogich  i
uciemiężonych”. Źródła historyczne podkreślają jego humanitas, czyli  rozległą wiedzę i
nienaganny  sposób  bycia,  wspominają  też  o  jego  niezwykłej  urodzie,  ale  przede
wszystkim zwracają uwagę na jego dobroć i głęboką wiarę.

GŁOS
ŚW. MARCINA
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(Mt 4,1-11)
Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, aby był kuszony przez diabła. A gdy 
przepościł czterdzieści dni i czterdzieści nocy, odczuł w końcu głód. Wtedy 
przystąpił kusiciel i rzekł do Niego: „Jeśli jesteś Synem Bożym, powiedz, żeby te 
kamienie stały się chlebem”. Lecz On mu odparł: „Napisane jest: "Nie samym 
chlebem żyje człowiek, lecz każdym słowem, które pochodzi z ust Bożych”. Wtedy 
wziął Go diabeł do Miasta Świętego, postawił na narożniku świątyni i rzekł Mu: 
„Jeśli jesteś Synem Bożym, rzuć się w dół, jest przecież napisane: »Aniołom swoim 
rozkaże o Tobie, a na rękach nosić Cię będą, byś przypadkiem nie uraził swej nogi o 
kamień”. Odrzekł mu Jezus: „Ale jest napisane także: "Nie będziesz wystawiał na 
próbę Pana, Boga swego”. Jeszcze raz wziął Go diabeł na bardzo wysoką górę, 
pokazał Mu wszystkie królestwa świata oraz ich przepych i rzekł do Niego: „Dam Ci 
to wszystko, jeśli upadniesz i oddasz mi pokłon”. Na to odrzekł mu Jezus: „Idź precz,
szatanie! Jest bowiem napisane: "Panu, Bogu swemu, będziesz oddawał pokłon i 
Jemu samemu służyć będziesz”. Wtedy opuścił Go diabeł, a oto aniołowie 
przystąpili i usługiwali Mu.

Pokusa nie jest jeszcze grzechem, jest raczej flirtem czy próbą uwodzenia. Bywa
jednak, że flirt staje się niebezpieczna, a my całkowicie podatni na propagandę
złego. Dlatego tak ważne jest, by zobaczyć Jezusa w Jego walce z pokusami. W
tej  walce  "pokonuje"  grzech pierwszych ludzi.  Nowy Adam broni  się  słowem
Bożym,  które  jest  jego  orężem  w  spotkaniu  z  kusicielem.  Napisane  jest:  nie
samym chlebem żyje  człowiek,  nie  będziesz  wystawiał  na  próbę  Pana,  Panu,
Bogu  swemu,  będziesz  oddawał  pokłon.  Zwycięstwo  jest  w  posłuszeństwie
Słowu.

O. Tomasz Zamorski OP



Poniedziałek – 23 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za + męża Józefa, rodziców z obu stron, dziadków i pokrewieństwo (Sienkiewicza)

Wtorek – 24 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

7.00 – Za + ks. Juliana Skowrońskiego, emerytowanego diecezjalnego duszpasterza Ludu 
Romy.

Środa – 25 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za + Cecylię i Alfreda Gonsior, brata Józefa, szwagierkę Gizelę, Elżbietę Kostka i Helenę 
Sponer. (Łąkowa)
18.45 – Za +Mariolę Ochlast w 30. dzień po śmierci.

Czwartek – 26 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ rodziców Paulinę i Antoniego Uliczka, braci Alfreda i Norberta, rodziców Renatę i 
Leona Triebler oraz całe zmarłe pokrewieństwo.

Piątek – 27 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą Boże 
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie z okazji 45. rocznicy ślubu oraz za ++ rodziców, 
dziadków z obu stron, bratową i całe pokrewieństwo. (Kościelna)
Droga Krzyżowa z wypominkami

Sobota – 28 lutego 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za + Henryka Kostka w 2. rocznicę śmierci, żonę Elżbietę i ++ z pokrewieństwa z obu 
stron.

Niedziela – 1 marca 2026 r. II Niedziela Wielkiego Postu.

7.00 – Za ++ żonę i matkę Rosemarie Goetz w 2. rocznicę śmierci, jej zięcia Waldemara i ++ 
pokrewieństwa.
11.30 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą Boże 
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie dla Rafała Wistuba w 30. rocznicę urodzin oraz za + ojca 
Józefa.
16.00 – Gorzkie Żale

Poniedziałek – 2 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za + Marcina Seibert w 30. dzień po śmierci.

Wtorek – 3 marca 2026 r. Dzień powszedni.

7.00 – Za + Edytę Honisch od Róży Różańcowej Krystyny Bartoń.

Środa – 4 marca 2026 r. Święto św. Kazimierza, królewicza.
18.00 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą Boże 
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie oraz za ++ rodziców, teścia, dziadków z obu stron i
chrzestnych. (Niemodlińska)Droga Krzyżowa z wypominkami

Czwartek – 5 marca 2026 r. Dzień powszedni.
Piątek – 6 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Msza św. wizytacji – przewodniczy bp Rudolf Pierskała
19.30 –Spotkanie z Parafialną Radą Duszpasterską i Ekonomiczną. Kolacja 

Sobota – 7 marca 2026 r. Dzień powszedni.

14.00 – Spotkanie z proboszczem ks. Zbigniewem Zalewskim (Kancelaria: Strzeleczki)

15.00 - Nabożeństwo dla chorych i grup parafialnych. Spotkanie z grupami parafialnymi w kościele

16.00 – Spotkanie z grupami parafialnymi w kościele

16.30 –Spotkanie z Ministrantami w kościele

17.00 –Spotkanie z kandydatami do bierzmowania z klasy VIII w kościele

18.00 –Msza św. za zmarłych w kościele pw. Podwyższenia Krzyża Świętego (na cmentarzu)

II: Za ++ męża, rodziców, brata, teściów oraz ++ z rodziny.(Osiedle)

Niedziela – 8 marca 2026 r. III Niedziela Wielkiego Postu.
7.00 – Za ++ żonę i matkę Elżbietę Goetz w 7 rocznicę śmierci, rodziców Elżbietę i Augusta Goetz, 
Martę i Wilhelma Spallek, synową Mariolę, dziadków z obu stron i ++ z pokrewieństwa.
11.30 – W intencji Kobiet.
16.00 – Gorzkie Żale
Ogłoszenia:
1. Kolekty z 1. i 8. marca na potrzeby naszego kościoła.
2. W środę 25. lutego na plebanii spotkanie Parafialnej Rady Duszpasterskie po Mszy św. szkolnej
3. Zachęcam do lektury prasy katolickiej. Przed kościołem można nabyć „Gościa 
Niedzielnego” w cenie 10. zł.
Sprzątanie kościoła:
* 28.02. Suchan – Kubis – Sagawe– Tomeczek;
* 07.03. Skiba – Kostka – Kostka – Trybulski;
Złota myśl tygodnia
Trzeba modlić się o pokój. Zawsze szukajmy dialogu, a nie przemocy, aby rozwiązywać te 
problemy.

Leon XIV
***
Nr konta bankowego parafii;
06 8883 1028 2003 0000 1368 0001     Tytułem: Darowizna na cele kultu religijnego 


